JSwiadczenie ustug telefonii komdrkowej dla Instytutu Meteorologii i Gospodarki Wodnej —
Paristwowego Instytutu Badawczego”
Oznaczenie sprawy: AR-RZ-262-3/2019

Warszawa, dnia 15 luty 2019 r.

Numer pisma: AR-RZ-262-2/2019/MK/NA- ST DN- U A&
Oznaczenie sprawy: AR-RZ-262-3/2019

Do Wykonawcéw
Strona internetowa Zamawiajacego www.imgw.pl

Dotyczy: postepowania o udzielenie zamdwienia publicznego na wykonanie zadania pn.: ,Swiadczenie
ustug telefonii komdrkowej dla Instytutu Meteorologii i Gospodarki Wodnej — Paristwowego
Instytutu Badawczego”

Wyijasnienia i zmiany tresci
Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamodwienia

W dniu 13 lutego 2019 r. do Zamawiajgcego wptynat drogg elektroniczng wniosek o wyjasnienie
tresci Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamdwienia w postepowaniu o udzielenie zamdwienia
publicznego na wykonanie w/w zadania, zwanej dalej w skrocie SIWZ. W odpowiedzi na otrzymany
wniosek, Zamawiajacy, dziatajgc na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. — Prawo
zamowien publicznych (tj.: Dz. U. z 2018 r., poz. 1986 ze zm. ), zwanej dalej ustawg Pzp, wyjasnia, co
nastepuje.

Pytanienr1

Dotyczy § 1 ust. 2 pkt 7 lit. a) Wzoru Umowy (prawo opcji)

Czy Zamawiajacy potwierdza, ze w ramach prawa opcji Zamawiajgcy moze dokona¢ zakupu maksymalnie 120
telefondw komdrkowych wraz z akcesoriami, ktdre znajdujg sie w zestawie z telefonami {w tym 60 z kartami
sim i 60 bez kart sim), oraz dokona¢ aktywacji maksymalnie 70 kart sim (60 zwigzanych z zakupem telefonu i 10
niezwigzanych z zakupem telefonu)?

Odpowiedi:

Zamawiajgcy potwierdza powyisze.

Pytanie nr 2

Dotyczy § 1 ust. 2 pkt 7 lit. c) Wzoru Umowy (prawo opcji)

Czy w tym punkcie chodzi o dodatkowe Akcesoria, ktére nie stanowig zestawu bazowego telefonéw/
modeméw?. Czy ograniczenia iloiciowe dotyczace zakupu Akcesoriéw oraz ich wykaz wskazane sg w
Specyfikacji Rzeczowo — Cenowej?.

Odpowiedi:

Zamawiajacy potwierdza, ze przez Akcesoria, o ktérych mowa w § 1 ust. 2 pkt 7 lit. ¢ wzoru umowy,
stanowiacego Zafgcznik nr 9 do SIWZ, rozumie akcesoria wymienione w Specyfikacji Rzeczowo-Cenowej —
Prawo Opcji — Tabela nr 3 — URZADZENIA w poz. 3-8 (Zatacznik nr 7 do SIWZ). Wskazane ilosci akcesoriow
stanowig maksymalne szacowane ilosci, ktdre Zamawiajgcy moze zakupi¢ w trakcie trwania umowy, stosownie
do jego potrzeb. Wykonawcy nie przystuguje roszczenie z tytutu niezrealizowania badi zrealizowania w ilosci
mniejszej niz maksymalna szacowana okreslonego akcesorium.

Pytanie nr3

Dotyczy § 3 ust. 4i 5 Wzoru Umowy

Czy Zamawiajacy dopuszcza mozliwos¢é modyfikacji Formularza Oferty oraz § 3 ust. 4 i ust. 5 Wzoru Umowy,
poprzez wskazanie, ze w przypadku przedtuzenia procedury przetargowej, termin wykonania zaméwienia
zostanie proporcjonalnie przesuniety?. Brak takiego postanowienia moie skutkowal nieporozumieniami
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pomiedzy stronami w przypadku przekroczenia terminu wskazanego w tych postanowieniach przed zawarciem

Umowy lub zawarcia Umowy tuz przed tym terminem.

Odpowiedi:

Zamawiajacy uwzglednia wniosek Wykonawcy i modyfikuje brzmienie § 3 ust. 5 wzoru umowy, stanowigcego

Zatacznik nr 9 do SIWZ, w nastepujacy sposob:

,5. Dostarczenie kart SIM, o ktérych mowa w § 1 ust. 2 pkt. 1, 2 i 6-7 do lokalizacji wskazanych
w ust. 3 powyzej, zostanie zrealizowane najpdiniej na 5 dni roboczych (od poniedziatku do piatku,
z wytaczeniem dni ustawowo wolnych od pracy) przed terminem wejécia w 2ycie Umowy, wskazanym w § 2
ust. 1 Umowy.”

Pytanie nr 4

Dotyczy § 3 ust. 10 Wzoru Umowy

Czy Zamawiajacy potwierdzi, ze ustalenie nowego terminu dostawy sprzgtu spowoduje odpowiednio
przedtuzenie terminu wskazanego w § 3 ust. 4 Umowy?.

Odpowiedi:

Zamawiajacy podtrzymuje termin wskazany w § 3 ust. 4 wzoru umowy, stanowigcego Zatacznik nr 9 do SIWZ
i pozostawia § 3 ust. 4 wzoru umowy bez zmian.

Pytanie nr 5

Dotyczy § 3 ust. 9 Wzoru Umowy

Czy Zmawiajacy potwierdzi, ze w toku odbioru wstgpnego i ostatecznego (do czasu nadejscie terminu odbioru
sprzetu zgodnie z § 3 ust. 12 Umowy), ryzyko utraty i uszkodzenia sprzetu ponosi Zamawiajacy, w zwigzku z tym
7e sprzet znajduje sie w tym czasie faktycznie u Zamawiajgcego?.

Odpowiedi:

Zamawiajacy ponosi ryzyko utraty i uszkodzenia sprzetu i akcesoriéw w toku odbioru wstgpnego i ostatecznego
(do czasu nadejécie terminu odbioru sprzetu i akcesoriéw zgodnie z § 3 ust. 12 wzoru umowy, stanowigcego
Zafacznik nr 9 do SIWZ), o ile utrata lub uszkodzenia sprzetu lub akcesoriéw nastapia w wyniku dziatani lub
okolicznosci zaleznych wytacznie od Zamawiajgcego.

Pytanie nr 6

Dotyczy § 4 ust. 1 pkt 1) Wzoru Umowy

Co Zamawiajacy potwierdzi, ze obowiazek zapewnienia zasiggu na obszarze 96% terenu Polski, zostanie
spetniony gdy zasieg bedzie obejmowat obszar zgodnie z mapami zasiggu wskazanymi na stronie internetowej
Orange Polska S.A.? Czy Lokalizacje wykorzystywane przez Zamawiajgcego to lokalizacje wskazane § 3 ust. 21i 3
Wzoru Umowy? Wykonawca powinien doktadnie znac te lokalizacje w celu potwierdzenia jakosci zasiegu.
Odpowiedi:

Zamawiajacy okreélit dostepno$¢ ustug Wykonawcy na obszarze min. 96 % terenu Polski, w tym we wszystkich
lokalizacjach wykorzystywanych przez Zamawiajacego. Lokalizacje Zamawiajacego sa potozone na obszarach
zurbanizowanych z rozwinieta infrastrukturg telekomunikacyjng. Wykonawca nie moze zawezac $wiadczenia
swoich ustug wytacznie do okreslonych lokalizacji Zamawiajacego.

Pytanie nr 7

Dotyczy § 4 ust. 1 pkt 6) i pkt 7) Wzoru Umowy

Czy Zamawiajacy potwierdzi, iz obowigzek udostgpniania bilingéw, dotyczy wytacznie bilingdw potaczen
wychodzacych (Wykonawca uprawniony jest do udostepniania abonentowi wytgcznie takich)?.

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, ze obowigzek udostepniania bilingéw przez Wykonawce, dotyczy bilingdw wszystkich
potaczen wychodzacych z numeréw Zamawiajgcego.

Pytanie nr 8

Dotyczy § 4 ust. 1 pkt 16) Wzoru Umowy

Prosimy o podanie, jaka jest maksymaina ilos¢ duplikatéw kart sim, ktdrych cena sprzedazy wliczona jest w
abonament miesieczny?

Odpowiedi:
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Zamawiajacy nie jest w stanie okresli¢ liczby kart SIM podlegajacych wymianie z powodu ich awarii
technicznych, zniszczenia lub zagubienia.

Pytanienr 9

Dotyczy § 2 ust. 4 Wzoru Umowy

Czy Zamawiajacy wyjasni co rozumie przez ,prawidtowo” wystawiong fakture VAT? Czy aby faktura zostata
uznana przez Zamawiajgcego za prawidtowo wystawiong wystarczajace jest zawarcie przez Wykonawce w
danej fakturze wszystkich elementéw wymaganych przez przepisy prawa obowigzujgce w tym zakresie, czy
Zamawiajacy wymaga dodatkowych elementéw (a jezeli wymaga, to wnosimy o ich enumeratywne wyliczenie).
Odpowiedz:

Przez prawidiowo wystawiong fakture VAT Zamawiajgcy rozumie fakture zawierajgcg wszystkie elementy
wymagane przez obowigzujagce w tym zakresie przepisy prawa oraz zgodng z postanowieniami umowy,
w szczegbinoéci w odniesieniu do naliczenia wynagrodzenia naleznego Wykonawcy za $wiadczone ustugi
i dostarczony sprzet i akcesoria.

Pytanie nr 10

Dotyczy § 2 ust. 8 Wzoru Umowy

Zgodnie z ugruntowanym orzecznictwem Sgdu Najwyzszego, m.in. wyrok Sadu Najwyzszego z dnia 12.07.1996
r. (sygn. akt Il CRN 79/96) ,w rozliczeniach bezgotowkowych za chwile otrzymania zapfaty przez wierzyciela
uwazaé trzeba chwile uznania jego rachunku bankowego”. W zwiazku z powyizszym, czy Zamawiajgcy dokona
modyfikacji postanowienia okre$lonego w § 2 ust. 8 Wzoru Umowy, w taki sposéb aby byt zgodny z aktualnym
orzecznictwem w tym zakresie, tj. aby za termin zaptaty przyjety zostat dziers uznania na rachunku bankowym
Wykonawcy, a nie dzien polecenia przelewu w banku Zamawiajacego?.

Odpowiedi:

Zamawiajacy nie przychyla sie do wniosku Wykonawcy i pozostawia § 6 ust. 8 wzoru umowy, stanowigcego
Zatacznik nr 9 do SIWZ, bez zmian.

Pytanie nr 11

Dotyczy § 6 ust. 13 Wzoru Umowy

Czy Zamawiajgcy zgodzi sie dokona¢ modyfikacji postanowienia okreslonego w § 6 ust. 13 Wzoru Umowy, tak
aby optaty za ustugi, ktére nie zostaly okreslone w Specyfikacji Rzeczowo — Cenowej, a s3 zgodne z
odpowiednim cennikiem obowigzujgcym u Wykonawcy, byly zawsze zgodne z Cennikiem Wykonawcy
obowigzujagcym na dzien ztozenia przez Zamawiajacego dyspozycji ich aktywacji? Zasada jest, aby opfaty za
ustugi byty zgodne z aktualnym cennikiem ze wzgledu na to, ze zakres swiadczenia ustug i ich wiasciwosci mogg
ulegaé¢ zmianie (moze zosta¢ dodana np. nowa funkcjonalnosé jako wartos¢ dodana ustugi), wtedy optata za
ustuge moze byé wyisza, czesto takie ze wezgledu na biezgca sytuacje rynku telekomunikacyjnego lub
wprowadzane przepisy prawa optaty ulegajg zmniejszeniu i nie ma podstaw do pobierania optaty zgodnie z
nieaktualnym Cennikiem.

Odpowiedi:

Zamawiajacy nie przychyla sie do wniosku Wykonawcy i pozostawia § 6 ust. 13 wzoru umowy, stanowigcego
Zatgcznik nr 9 do SIWZ, bez zmian.

Zgodnie z § 6 ust. 13 wzoru umowy, stanowigcego Zatacznik nr 9 do SIWZ, wszelkie ceny jednostkowe za ustugi
telekomunikacyjne $wiadczone na rzecz Zamawiajgcego przez Wykonawce, kitére nie byly znane
Zamawiajgcemu na dzied podpisania umowy, w przypadku ztozenia przez Zamawiajacego dyspozycji ich
aktywowania, bedg zgodne z aktualnym cennikiem dla taryfy dla klientéw biznesowych o najdroiszym
abonamencie z zastrzezeniem, e Wykonawca, w przypadku ztozenia przez Zamawiajgcego dyspozycji
aktywowania tych ustug przedstawi Zamawiajagcemu aktualny cennik dla taryf biznesowych, obowigzujacy w

dniu ztozenia dyspozycji. Wéwczas Zamawiajacemu_przystuguje prawo wyboru korzystniejszego dla niego
cennika. Cennik aktualny na dzieri podpisania umowy bedzie stanowit zatgcznik do umowy.

Pytanie nr 12

Dotyczy § 7 ust. 2 Wzoru Umowy
Czy Zamawiajgcy zmodyfikuje postanowienie tak aby stanowito ono, ze wszelkie naprawy objete gwarancjg
producenta bedg wykonywane na koszt i ryzyko producenta? Postanowienie jest bardzo niedookreslone, nie
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precyzuje czy chodzi o uprawnienia wynikajace z gwarancji producenta {wtedy naprawy/ wymiany/ ekspertyzy
stanowia one koszt producenta) czy chodzi o uprawnienia wynikajace z rekojmi sprzedawcy (wtedy naprawy/
wymiany/ ekspertyzy stanowig one koszt sprzedawcy).

Odpowiedi:

Zamawiajacy nie przychyla sie do wniosku Wykonawcy i pozostawia § 7 ust. 2 wzoru umowy, stanowigcego
Zatgcznik nr 9 do SIWZ, bez zmian.

Pytanie nr 13

Dotyczy § 7 ust. 7, ust. 9 Wzoru Umowy

Czy Zamawiajacy zmodyfikuje postanowienia, tak aby termin naprawy w ramach gwarancji oraz zasady
otrzymania nowego sprzetu w miejsce reklamowanego byty zgodne z dokumentem gwarancyjnym producenta
sprzetu?.

Odpowiedi:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na powyiszg zmianeg.

Pytanie nr 14

Dotyczy § 7 Wzoru Umowy

Czy Zamawiajacy potwierdzi, ze odpowiedzialno$¢ Wykonawcy oraz producenta sprzetu jest wyfaczona w
przypadku uszkodzenia mechanicznego danego sprzetu? Tym samym, czy Zamawiajacy potwierdzi, ze
odpowiedzialnoé¢ Wykonawcy oraz producenta sprzetu nie obejmuje uszkodzen spowodowanych
niewtasciwym dziataniem/zaniechaniem samego uzytkownika urzadzen, czy oséb trzecich, a obejmuje jedynie
wady wewnetrzne tkwigce w urzadzeniu?.

Odpowiedi:

Zamawiajacy potwierdza, ze uszkodzenia mechaniczne sprzetu powodujg utrate uprawniet gwarancyjnych.

Pytanie nr 15

Dotyczy § 7 ust. 8 Wzoru Umowy

Jaki jest czas reakcji na zgtoszenie usterki? 12h, liczone od momentu otrzymania zgtoszenia? Czy 1h od
otrzymania zgtoszenia wskazany w ust. 5 powyzej?.

Odpowiedi:

Zamawiajacy wyjasnia, ze:

- czas reakcji wynoszacy 12h opisany § 7 ust. 8 wzoru umowy, stanowigcym Zatacznik nr 9 do SIWZ, dotyczy
reakcji Wykonawcy na zgtoszenie uszkodzenia Sprzetu i Akcesoriéw,

- czas reakcji wynoszacy 1h opisany § 7 ust. 5 wzoru umowy, stanowigcym Zatacznik nr 9 do SIWZ, dotyczy
reakcji Wykonawcy na zgtoszenie awarii ustug telekomunikacyjnych.

Pytanie nr 16

Dotyczy § 8 ust. 3 Wzoru Umowy

Czy Zamawiajacy dokona modyfikacji i obnizy wysoko$¢ zastrzezonych kar umownych, poniewaz te zastrzezone
przez Zamawiajacego s razgco wygorowane i nie wspétmierne do wartoéci przedmiotu Umowy. W przypadku
podtrzymania obecnego rozwigzania przez Zamawiajacego konieczne bedzie uwzglgdnienie powyzszego ryzyka
w ofercie cenowej przez Wykonawcéw ubiegajacych sie o zamowienie, co bedzie prowadzi¢ do zwigkszenia
ceny ofertowe].

Czy Zamawiajacy zgodzi sig, aby kara umowna zostata naliczona jedynie wtedy, gdy Wykonawca bedzie w
zwtoce tzn. opdinienie bedzie wynika¢ z winy Wykonawcy?

Czy Zamawiajacy zmodyfikuje postanowienia, tak ze w przypadku odstapienia od Umowy i naliczenia kary
umownej z tego tytutu — Zamawiajacy nie bedzie uprawniony do naliczania kar umownych z tytutu
nienalezytego wykonywania Umowy? Zgodnie z ugruntowanym orzecznictwem S3adu Najwyiszego (SN w
wyroku z 24 maja 2012 r, V CSK 260/11): ,Szkoda doznana na skutek niewykonania zobowiqgzania pochtania
szkode powstalq wskutek nienalezytego wykonania zobowiqzania, w tym wigc szkode doznanq przez strong do
czasu odstgpienia od umowy. Zatem, jezeli umowa przewiduje odrebnq kare umownq ,,na wypadek odstgpienia
od umowy” (,w zwiqzku z odstgpieniem od umowy”), to jest to kara umowna za szkode spowodowangq
niewykonaniem zobowigzania, ktdrej czesciq jest szkoda, wczesniej doznana, na skutek nienalezytego
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wykonania zobowigzania. Wobec tego nie mozna przyjqgc, aby w takim przypadku strona mogfa Zqdac kary
umownej przewidzianej za szkode spowodowang nienalezytym wykonaniem zobowigzania oraz kary umownej
za szkode wyniktq z niewykonania zobowigzania.”

Odpowiedi:

Zamawiajacy nie przychyla sie do wniosku Wykonawcy i pozostawia § 8 ust. 3 i § 10 wzoru umowy,
stanowigcego Zatgcznik nr 9 do SIWZ, bez zmian.

Pytanie nr 17

Dotyczy § 8 ust. 4 Wzoru Umowy

Czy Zamawiajacy dokona modyfikacji i obnizy wysoko$¢ zastrzezonych kar umownych, poniewaz te zastrzezone
przez Zamawiajacego sa razaco wygérowane i nie wspotmierne do wartoéci przedmiotu Umowy. W przypadku
podtrzymania obecnego rozwigzania przez Zamawiajacego konieczne bedzie uwzglednienie powyiszego ryzyka
w ofercie cenowej przez Wykonawcdw ubiegajacych sie o zamdwienie, co bedzie prowadzi¢ do zwigkszenia
ceny ofertowej.

Dodatkowo czy jezeli zapewnienie zasiegu bedzie znacznie utrudnione i Strony podejma negocjacje co do
warunkéw i terminéw dalszych dziatar,, termin 30 dni zostanie zawieszony do momentu poczynienia
ostatecznych ustalen, a kara umowna nie bedzie w tym czasie naliczana?

Dodatkowo czy Zamawiajacy zgodzi sig, aby kara umowna zostata naliczona jedynie wtedy, gdy Wykonawca
bedzie w zwtoce tzn. opdznienie bedzie wynika¢ z winy Wykonawcy?

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie przychyla sie do wniosku Wykonawcy i pozostawia § 8 ust. 4 wzoru umowy, stanowigcego
Zatacznik nr 9 do SIWZ, bez zmian.

Pytanie nr 18

Dotyczy § 8 ust. 6 Wzoru Umowy

Czy Zamawiajacy zgodzi sig, aby kara umowna zostata naliczona jedynie wtedy, gdy Wykonawca bedzie w
zwtoce tzn. opéinienie bedzie wynikac z winy Wykonawcy?

Czy powyisza kara umowna (za brak terminowego wykonania zobowigzania okreslonego w § 7 ust. 7 Wzoru
Umowy) dotyczy jedynie przypadku, gdy naprawa bedzie realizowana w ramach rekojmi? Wykonawca bowiem
nie ma wplywu na wykonywanie prze producenta sprzetu uprawnien wynikajacych z gwarancji.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie przychyla sie do wniosku Wykonawcy i pozostawia § 8 ust. 6 wzoru umowy, stanowigcego
Zatacznik nr 9 do SIWZ, bez zmian.

Pytanie nr 19

Dotyczy § 8 ust. 7 Wzoru Umowy

Czy Zamawiajgcy dokona modyfikacji i obnizy wysokos¢ zastrzezonych kar umownych, poniewaz te zastrzezone
przez Zamawiajacego s razaco wygérowane i nie wspétmierne do wartosci przedmiotu Umowy. W przypadku
podtrzymania obecnego rozwigzania przez Zamawiajacego konieczne bedzie uwzglednienie powyzszego ryzyka
w ofercie cenowe] przez Wykonawcdw ubiegajacych sie o zamdwienie, co bedzie prowadzi¢ do zwigkszenia
ceny ofertowej.

Czy Zamawiajacy zgodzi sie, aby kara umowna zostata naliczona jedynie wtedy, gdy Wykonawca bedzie w
zwtoce tzn. opdinienie bedzie wynikaé z winy Wykonawcy?

Odpowiedi:

Zamawiajacy nie przychyla sie do wniosku Wykonawcy i pozostawia § 8 ust. 7 wzoru umowy, stanowigcego
Zatacznik nr 9 do SIWZ, bez zmian.

Pytanie nr 20

Dotyczy § 8 ust. 12 Wzoru Umowy

Czy Zamawiajacy potwierdzi, iz jest uprawniony do dochodzenia odszkodowania wytacznie do wysokosci
poniesionej szkody, a z wytaczeniem utraconych korzysci?

Odpowiedi:

Zamawiajacy zmodyfikowat brzmienie § 8 ust. 12 wzoru umowy, stanowiacego Zatacznik nr 9 do SIWZ w piSmie
nr AR-RZ-262-3/2019/MK/NA-529 z dnia 13 lutego 2019 r. (Wyjasnienia i zmiany tresci Specyfikacji Istotnych
Warunkéw Zamdwienia) — odpowiedZ na pytanie 8, jak ponizej:
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,12. Niezaleznie od naliczonych kar umownych, Zamawiajgcemu bedzie przystugiwa¢ prawo dochodzenia
odszkodowania uzupetniajgcego, przekraczajacego wysokos$é zastrzezonych kar umownych do wysokosci
rzeczywiscie poniesionej szkody, z wytgczeniem utraconych korzysci.”

Pytanie nr 21

Dotyczy § 8 Wzoru Umowy

Czy Zamawiajgcy dopuszcza mozliwos¢é modyfikaci & 8 Umowy, poprzez dodanie ust. 14
o nastepujgcej tresci: ,naliczenie kar umownych zostanie poprzedzone przeprowadzeniem postepowania
reklamacyjnego zgodnie z odpowiednimi przepisami prawa”?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie przychyla sie do wniosku Wykonawcy.

Pytanie nr 22

Dotyczy § 8 ust. 3 — ust. 8 Wzoru Umowy

Czy Zamawiajacy potwierdzi, ze w przypadku odstapienia od Umowy i naliczenia kary umowne;j z tego tytutu —
Zamawiajacy nie bedzie uprawniony do naliczania kar umownych z tytutu nienalezytego wykonywania Umowy?
Zgodnie z ugruntowanym orzecznictwem Sadu Najwyzszego (SN w wyroku z 24 maja 2012 r, V CSK 260/11):
.Szkoda doznana na skutek niewykonania zobowigzania pochtania szkode powstatq wskutek nienaleZytego
wykonania zobowigzania, w tym wiec szkode doznanq przez strone do czasu odstqpienia od umowy. Zatem,
jezeli umowa przewiduje odrebng kare umownq ,na wypadek odstgpienia od umowy” (,w zwiqzku z
odstgpieniem od umowy”), to jest to kara umowna za szkode spowodowang niewykonaniem zobowigzania,
ktérej czescig jest szkoda, wczesniej doznana, na skutek nienalezytego wykonania zobowigzania. Wobec tego
nie mozna przyjgé, aby w takim przypadku strona mogta igdac kary umownej przewidzianej za szkode
spowodowangq nienalezytym wykonaniem zobowigzania oraz kary umownej za szkode wyniktq z niewykonania
zobowigzania.”

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie przychyla sie do wniosku Wykonawcy i pozostawia § 8 ust. 3-8 wzoru umowy, stanowigcego
Zatacznik nr 9 do SIWZ, bez zmian.

Pytanie nr 23

Dotyczy § 10 ust. 4 Wzoru Umowy

Prosimy o usuniecie postanowienia, Wykonawca powinien moc zatozy¢ przy kalkulacji, ze 100 % wynagrodzenia
zostanie uiszczone.

Odpowiedi:

Zamawiajacy nie przychyla sie do wniosku Wykonawcy i pozostawia § 10 ust. 4 wzoru umowy, stanowigcego
Zatgcznik nr 9 do SIWZ, bez zmian.

Pytanie nr 24

Dotyczy § 10 ust. 4 Wzoru Umowy

Czy chodzi o koniec nastepnego okresu rozliczeniowego nastepujacego bezposrednio po okresie

wypowiedzenia, w ktérym dokonano wypowiedzenia?

Odpowiedi:

Zamawiajacy modyfikuje brzmienie § 10 ust. 4 wzoru umowy, stanowigcego Zatgcznik nr 9 do SIWZ, w

nastepujacy sposéb:

»4. Zamawiajgcy ma prawo rozwigzania Umowy za jednomiesiecznym wypowiedzeniem na koniec okresu
rozliczeniowego nastepujacego bezposrednio po okresie wypowiedzenia, w ktorym dokonano
wypowiedzenia, w przypadku gdy dojdzie do przekroczenia 90 % catkowitego tacznego wynagrodzenia
Wykonawcy, o ktorym mowa w § 6 ust. 3 Umowy.”

Pytanie nr 25

Dotyczy § 10 ust. 3 Wzoru Umowy

Zamawiajacy przewidziat dla siebie prawo do potracania kwoty kar umownych z naleznego wynagrodzenia

Wykonawcy. W zwigzku z powyzszym zauwazyC nalezy, iz dziatanie Zamawiajacego oparte na ww. prawie

doprowadzi¢ moze nie tylko do powaznych nieporozumieri pomiedzy Stronami Umowy, a takze moze wywrzec

negatywny skutek na przebieg realizacji zamowienia. Niejednokrotnie bowiem zaréwno sam fakt wystapienia
zdarzenia, skutkujgcego naliczeniem kar umownych, jak i ustalenie wysokosci kary umownej, moze by¢ sporny.

W takiej sytuacji niezbedne wydaje sie podjecie przez Strony Umowy dziatari zmierzajacych nie tylko, do
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ustalenia przestanek skutkujgcych powstaniem roszczenia, ale takze czynnikéw wptywajacych na ich wysokos¢.
Niczym nieograniczone jednostronne prawo do naliczenia kar umownych i potracenia ich przez Zamawiajacego
z naleznego wynagrodzenia, godzi nie tylko w interes Wykonawcy, ale takze uniemotzliwia mu podjgcie proby
zbadania, czy potracone kary umowne zostaty naliczone prawidtowo i w odpowiedniej wysokosci.

Czy Zamawiajacy wyraza zgode na modyfikacje przedmiotowego postanowienia, tak, aby mozliwos¢ potracania
kar umownych przez Zamawiajacego, nie byta jednostronng czynnoscia Zamawiajacego, a wymagata zgody obu
Stron, w tym Wykonawcy?

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie przychyla sie do wniosku Wykonawcy i pozostawia § 10 ust. 3 wzoru umowy, stanowigcego
Zatacznik nr 9 do SIWZ, bez zmian.

Pytanie nr 26

Dotyczy § 10 ust. 1 pkt 8) Wzoru Umowy

Czy Zamawiajacy potwierdzi, iz jest uprawniony do odstapienia od Umowy wytacznie w przypadkach, gdy
Wykonawca narusza jej postanowienia w sposob razacy?.

Odpowiedi:

Zamawiajacy nie przychyla sig do wniosku Wykonawcy i pozostawia § 10 ust. 1 pkt 8 wzoru umowy,
stanowigcego Zatgcznik nr 9 do SIWZ, bez zmian.

§ 10 ust. 1 pkt 8 wzoru umowy wskazuje jednoznacznie w jakich okolicznosdciach moze nastgpi¢ odstapienie od
umowy przez Zamawiajgcego.

Pytanie nr 27

Dotyczy § 10 ust. 1 pkt 5) Wzoru Umowy

Czy Zamawiajagcy potwierdzi, iz jest uprawniony do odstgpienia od Umowy wytacznie
w przypadkach, gdy Wykonawca z wtasnej winy nie przedtozy dokumentow w terminie?.

Odpowiedi:

Zamawiajacy nie potwierdza, Ze jest uprawniony do odstapienia od umowy wyfacznie w przypadkach, gdy
Wykonawca z wiasnej winy nie przedtozy dokumentdéw w terminie.

Pytanie nr 28

Dotyczy § 10 ust. 1 pkt 7) oraz § 9 ust. 2 Wzoru Umowy

Czy Zamawiajacy potwierdzi, ze wskazany termin na przedtuzenie zabezpieczenia (co najmniej 7 dni przed
uptywem waznoéci dotychczasowego zabezpieczenia), moze by¢ krétszy, z uwagi na fakt, ze ustalenie zmiany
terminu wykonania umowy moze nastapi¢ na mniej niz 7 dni przed uptywem waznosci dotychczasowego
zabezpieczenia?.

Odpowiedi:

Zamawiajacy nie przychyla sie do wniosku Wykonawcy i pozostawia § 10 ust. 1 pkt 7 oraz § 9 ust. 2 wzoru
umowy, stanowigcego Zatacznik nr 9 do SIWZ, bez zmian.

Pytanie nr 29

Opédinienie a zwtoka:

Wykonawca wnosi o uzaleznienie poszczegdinych przypadkéw odpowiedzialnoéci Wykonawcy za niewykonanie
bad? nienalezyte wykonanie umowy od wystapienia ,zwtoki” po jego stronie, nie zas ,op6Znienia”. Opodinienia
s3 bowiem nastepstwem okolicznoéci, na ktére Wykonawca nie ma wptywu (np. zaleznych wyfacznie od
Zamawiajacego), w konsekwencji czego nie powinny one stanowi¢ podstawy odpowiedzialnosci Wykonawcy.

W przypadku podtrzymania obecnego rozwigzania przez Zamawiajacego konieczne bedzie uwzglednienie
powyzszego ryzyka w ofercie cenowej przez Wykonawcow ubiegajacych sig o zaméwienie, co bedzie prowadzi¢
do zwiekszenia ceny ofertowej.

Odpowiedi:

Zamawiajgcy nie wyraza zgody na zmiane.

Pytanie nr 30

Ograniczenie wysokosci kar:
Wykonawca zwraca sie z pytaniem, czy jest mozliwym zmiana treéci postanowien § 8 ust. 13 Wzoru Umowy o
postanowienie zgodnie z ktérym:
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,Catkowita suma kar umownych naliczonych na podstawie Umowy nie przekroczy 20% wartosci fqcznego
wynagrodzenia brutto okreslonego w Umowie, a fgczna suma kar umownych naliczonych w danym miesiecy nie
przekroczy sumy optat naleznych Wykonawcy za swiadczenie ustug w danym miesigcu.”

Z punktu widzenia Wykonawcy wskazania maksymalnej wysokosci kar umownych umozliwia petne rozeznania i
oszacowanie ryzyka kontraktowego zwigzanego z realizacjg umowy.
W sytuacji gdyby Zamawiajgcy nie uwzglednit ograniczenia catkowitej wysokosci kar umownych do
proponowanej przez Wykonawce wnosimy o rozwazenie i propozycje innej wartosci. Zwracamy ponadto
uwage, iz kary umownej powinny stuzyé zabezpieczeniu terminowego i nalezytego wykonania prac, a nie by¢
nadmiernym i nieuzasadnionym obcigzeniem dla Wykonawcy.

Odpowiedi:

Zamawiajgcy nie przychyla sie do wniosku Wykonawcy i pozostawia § 8 ust. 13 wzoru umowy, stanowigcego
Zatacznik nr 9 do SIWZ, bez zmian.

Pytanie nr 31

Dotyczy § 11 ust. 3 pkt 3) i pkt 4) Wzoru Umowy

Czy Zamawiajacy wyraza zgode, aby doda¢ zastrzezenie ze termin 7 dni roboczych moze ulec proporcjonalnemu
wydtuzeniu, w przypadku gdy opdZnienie bedzie wynikac z opdznien lezacych po stronie ZUSu?.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie przychyla sie do wniosku Wykonawcy i pozostawia § 11 ust. 3 pkt 3 i pkt 4 wzoru umowy,
stanowigcego Zatgcznik nr 9 do SIWZ, bez zmian.

Pytanie nr 32

Dotyczy § 15 ust. 6 Wzoru Umowy

Czy zamawiajacy potwierdzi, okres na powiadomienie Zamawiajacego o zmianach regulaminu swiadczenia

ustug telekomunikacyjnych Wykonawcy moze byé krétszy, jesli publikacja aktu prawnego, z ktérego wynika

konieczno$é¢ wprowadzenia zmian, nastepuje z wyprzedzeniem krétszym niz miesigc przed jego wejsciem w

zycie lub okres taki wynika z decyzji Prezesa UKE.

Odpowiedi:

Zamawiajgcy przychyla sie do wniosku Wykonawcy i modyfikuje brzmienie § 15 ust. 6 wzoru umowy,

stanowigcego Zatgcznik nr 9 do SIWZ oraz dodaje w § 15 ust. 7, jak ponizej:

,6. Regulamin Swiadczenia Ustug Telekomunikacyjnych Wykonawcy, stanowi Zatacznik nr 6 do Umowy i wigze
Wykonawce i Zamawiajgcego w zakresie nieuregulowanym w Umowie. Wykonawca zobowiazuje sie
powiadomi¢ Zamawiajgcego pisemnie o zmianach Regulaminu z wyprzedzeniem jednego miesigca
kalendarzowego przed wejsciem w zycie tych zmian pod rygorem niewywarcia przez te zmiany skutku dla
Zamawiajgcego, z zastrzezeniem ust. 7 niniejszego paragrafu.

7. Termin powiadomienia Zamawiajacego przez Wykonawce o zmianach Regulaminu wskazany w ust. 6
niniejszego paragrafu moze ulec skréceniu, jesli publikacja aktu prawnego, z ktérego wynika koniecznosc
wprowadzenia zmian Regulaminu, nastepuje z wyprzedzeniem krétszym niz miesigc przed jego wejsciem w
zycie lub okres taki wynika z decyzji Prezesa UKE.”

Ustepy 7 i 8 w § 15 otrzymujg odpowiednio numeracje 8 9.

Pytanie nr 33

Prosimy o wyjasénienie czy i jakie pofaczenia telefoniczne miedzynarodowe oraz sms i mms migdzynarodowe,
maja zostaé uwzglednione w ramach ryczattowego abonamentu w taryfie gtosowej (pkt IV A — OPZ).

Czy maja to by¢ potaczenia, sms i mms do krajow UE, Norwegii i Szwajcarii, a potaczenia do pozostatych krajéw
bedg rozliczane zgodnie z cennikiem Wykonawcy?

Odpowiedi:

Zamawiajacy wyraznie opisat zakres ustug w Opisie przedmiotu zaméwienia, stanowigcym Zatacznik nr 1 do
SIWZ, w Sekgiji IV pkt A. Plany taryfowe w taryfie glosowej, ust.1, 2 i 3; ryczattowy abonament za nielimitowana
ilod¢ potaczen gtosowych, video potgczen, wiadomosci SMS | MMS zaréwno wychodzacych jak i przychodzacych
(nie dotyczy wiadomosci SMS/MMS Premium oraz potaczen na numery specjalne Premium Rate) oraz
wszelkich ustug dodatkowych typu przekierowanie potaczen, potgczenia konferencyjne, poczta gtosowa,
potaczenia z BOK i na inne serwisy operatora, SMS z pytaniem o biezace zuzycie ustug, itp. zardwno w Polsce,

iak i na terenie panstw UE, Norwegii i Szwaijcarii.
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Pytanie nr 34

Zwracamy sie z uprzejma prosba o zmiang terminu sktadania ofert i wydtuzenie go do dnia 20.02.2019r.
Wyznaczony przez Zamawiajacego na dzien 15.02.2019. termin skfadania ofert jest bowiem zbyt krotki na
analize odpowiedzi na pytania oraz na prawidtowe przygotowanie oferty.

Odpowiedi:

Patrz odpowiedZ nr 3

W zwigzku z dokonanymi zmianami, Zamawiajacy przedtuza termin sktadania ofert do dnia
19.02.2019 r. i tym samym dokonuje nastepujacych zmian tresci SIWZ:

Strona tytutowa:

Dotychczasowa tres$¢ zostaje zastgpiona nastepujaca:

»Termin sktadania ofert:19.02.2018 r. do godz. 12:00

Termin otwarcia ofert: 19.02.2018 r. o godz. 13:00”

W Rozdziale XI SIWZ ,,Miejsce oraz termin sktadania i otwarcia ofert”:

- ust. 2 otrzymuije brzmienie: “Termin sktadania ofert uptywa w dniu: 19.02.2019 r. do godz.12:00”.

- ust. 7 otrzymuije brzmienie: ,, Otwarcie zloZonych ofert nastqpi w dniu: 19.02.2019 r. do godz.13:00”.

Powyzsze wyjasnienia i zmiany sg integralng czgécig SIWZ i sa wigzace dla wszystkich
Wykonawcéw. Tym samym, Wykonawcy sa zobowigzani uwzgledni¢ je, skiadajac oferty w
postepowaniu o udzielenie zaméwienia publicznego na wykonanie w/w zadania.

Pozostate zapisy SIWZ nie ulegajg zmianie.

Zamawiajacy zwraca sie z niezwtoczng prosbg o potwierdzenie faktu otrzymania niniejszego
pisma.

Z powazaniem,

Zatgczniki uwzgledniajgce naniesione zmiany:
1. Zatacznik nr 1 do SIWZ — Opis przedmiotu zaméwienia

2. Zatgcznik nr 9 do SIWZ - Wzdr umowy
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